

Előfizetési díj:
 Egész évre . . . 10 K — f.
 Fél évre 5 K — f.
 Negyed évre . . . 2 K 50 f.
 Egyes szám ára 20 fillér

Hirdetmények:
 3 hasábos petitsor egyszer
 18 fillér, többszöri hirdetésnél 14 fillér.

ZALAMEGYE

A lap
 szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez (Wlassics-utca 25. sz.), az anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz (Újváros-utca 25. sz.) küldendők.

Kéziratokat
 nem küldünk vissza.

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Tanítói szaktanfolyam vármegyénkben.

Hétfőn nyitotta meg Zalavármegye kir. tanfelügyelője a csáktornyai állami tanítóképző intézetnél rendezett tanítói továbbképző tanfolyamot, melyet a vallás- és közoktatásügyi miniszter szervez esetről esetre oly célból, hogy azon tanítók és tanítónők, kik hivatásuk szeretetétől áthatva magukat tovább képezni óhajtják, a szakmájukba vágó tudományágak újabb vívmányairól tudomást szerezzenek.

»Szünidei tanfolyamokat fogok tartani — úgymond a miniszter — amelyeknek hivattott szakférfiak által tartandó előadásai a tanítók szellemi látókörét tágítsák, tekinteteket az állami és társadalmi élet magasabb szempontjai felé irányítsák és új eszmékkel termékenyítsék meg a tanítók lelkét; olyan eszmékkel, mik az önművelődésre, céltudatos, hivatás érzettől áthatott tevékenységre ösztökéljék őket.«

Hát biz ez rendkívül fontos és érdekes dolog, melylyel érdemes lapunk élén is foglalkozni.

Mert a miniszter ezen tanfolyamok hatását főleg két irányban akarja érvénye-

síteni. Az iskola beléletében s az illető tanító községének anyagi, gazdasági és erkölcsi életében.

A tanító nevelői és társadalmi hatásának ezen fokozása szerint csoportosulnak a tanfolyam előadásai.

A paedagogiai tudomány újabb vívmányai: a gyermekpsychologia, a gyermekápolás, a socialpaedagogia, a beszéd- és értelemgyakorlatok tanításának s a szemléleti oktatásnak új módjai. Az ifjusági olvasmányok, ifjusági könyvtárak s mintaszerű tanítási gyakorlatok bemutatása.

A kiscgazda, kisiparos és kereskedő productiv képességének fokozási módját ismerető közgazdasági előadások a gazdasági egyesületeket, állattenyésztést, tejgazdaságot, baromfitenyésztést, termékek értékesítését, a kertgazdaság kapcsán a gyümölcs és főzelékfélék valamint a gyógyfüvek termesztését, a termékek értékesítését, a mezőgazdasági termékek feldolgozását, értékesítését, méhészetek tenyésztését; biztossítási ügyeket, kivándorlást és népkönyvtárakat ölelik fel.

A hazafias érzés és nemzeti szellem felbuzdítására a magyar irodalomtörténetből,

hazai történelemből és földrajzból tartatnak előadások.

Mindezeket a csáktornyai állami tanítóképző intézet igazgatója Margitai József, Tömör Boldizsár és Zrinyi Károly tanárok, Barna Balázs gazdasági tanár, Liegard Mihály pápai képzőintézeti segédtanár, a kézimunkát az országos egyesület kiküldöttje Lohr Károly látják el. Dr. Ében Mihály az általa feltalált számológépről, dr. Goóz József az olvasás tanításnak általa feltalált új módjáról, Guttenberg Pál a kézimunkára nevelő országos egyesület igazgatója az angol-amerikai paedagógiáról, Tomcsányiné Czukrasz Róza a phonomimikáról, dr. Szalkay Gyula az országos alkohol elleni egyesület elnöke az alkoholismusról tartanak előadást.

Első tekintetre is bizonyos, hogy Wlassics miniszter a tanítói és iskolai hatás intenzív fejlesztésének ezen új intézményben is oly hatalmas támaszt nyújt, hogy az a továbbképző tanfolyamok kipróbálása után minden időkre állandósíttatni fog.

Üdvözljük a haza minden részéből egybegyült tanítókat!

A tudvány nemes ösztönével csapkod-

— Most már igazán nem marad más hátra, nyögte, haljunk meg együtt Irma.

Az asszony dühösen pattant föl.

— Ilyen számmal? soha! Most már csak várd meg, amíg eldobolják a mink megmaradt, aztán eredj vissza a „Hét holló“-hoz segédnek. Az ilyen mulya nem érdemel jobbat.

Ez elkeseredett kijelentés után pedig egyedül hagyta kétségbeesésével az urát s aludni ment.

* * *

Azonban még sem az történt, amit Irma asszony jogos fölháborodásában kívánt Karvalynak. A derék Martinek ur ugyanis nem csak nekik kedveskedett a jó hírrel, hanem azon frisiben elbeszélte minden ismerősének, aki a városka utcáin elébe akadt. Mivel hogy pedig az olyan ember, aki százezer forintot dob ki az ablakon, mindig érdekes, megessett az a rendkívüli dolog, hogy Karvalyék boltja másnap már korán reggel megtelt vevőkkel. Az egész szomszédság megjelent, hogy egy font kávé, három narancs, vagy egy kis liszt révén közvetlenül a katasztrófa áldozataitól hallja a részleteket. Irma asszony meg szívesen szolgált nekik. Siránkozva mondta el, mennyire ragaszkodott a sorsjegyekhez, megálmodta, hogy kihúzzák az egyiket, az ura az a szerenostlen mégis oldadta őket egy vajás kenyérért s most koldulni mehetnek.

— Bizony tiz esztendőt vénültem az éjszaka, fejezte be a szomorú históriát.

TÁRCA.

Szerencse.

Karvaly Miklós ur, a fűszeres, mikor a rossz hírt megtudta, amint a novellairók mondják, megsemmisülten roskadt karosszékebe. Csupán a nevét nagy mértékben igazoló orra látszott ki belőle, meg a két apró szem, melyek koronként félénken pislogtak az asztal tulsó oldalán gubbasztó asszony felé. Volt is rá oka, hogy meghuzza magát, amit bizonyára a nyájas olvasó is elismer, amint megtudja Karvalyék kétségbeesésének az okát.

A Karvaly házaspár éppen öt esztendeje telepedett meg a városkában s a modern technika minden vívmányai fölhasználásával berendezett fűszerboltot nyitott. Budapestről szakadtak oda, ahol Karvaly husz esztendeig segédeskedett, a felesége pedig ugyanannyi ideig varrogatta az uri dámák szoknyáit, míg annyi pénzt zsugorgattak össze, hogy nyugalmas polgáreltet kezdek a vidéken.

Az üzletben Karvaly szolgált ki. Irma asszony pedig, mint a háztartás esze, a pénztárt meg a könyveket vezette. Ám hiába volt az új cég minden igyekezete. Karvaly hasztalan pazarolta vevőire a legsikerültebb pukkedliket, felesége a legkedvesebb mosolyát, az üzlet nem ment. A városka közönsége nem tudott megbarátkozni a

jövevényekkel s még a szomszédok is szívesebben mentek a tulsó végen levő Konkolyhoz cukrot, kávé, meg narancsot vásárolni.

Igy aztán nem esoda, ha Karvalyék öt évi keserves küzdelem után arra a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy a pénzük fogytán van s az üzlet nem bírja sokáig. Éppen három nappal a fönt érintett kétségbeesési jelenet előtt konstataáltak ezt a vigasztalan tényt s egyuttal megállapodtak abban is, hogy minden fölösleges holmin tuladnak. Ezek közé sorolta Karvaly azt a két sorsjegyet is, mely már harmadik hónapja hevert a pénztár fiókban, míg Irma asszony görcsösen ragaszkodott hozzájuk, mintha tőlük várná a menekülést. Össze is zördültek a dolgon, végre azonban mégis a férfi akarata lett az erősebb s így esett, hogy a „két haszontalan papirszeletet“ mint Karvaly mondta, Martinek urnak, az utazónak, aki éppen arra járt, némi veszteséggel odaadták.

Ma este hét óra felé pedig Martinek ur, akinek megint a városka felé vitt az útja, azzal a szörnyű hírrel lepte meg őket, hogy a sorsjegyek közül az egyik, az 16881. számú megütötte a százezer forintos főnyereményt.

Ekkor történt, hogy Karvaly ijedtében a karosszékebe esett. Kis agya amugy is lassu működését teljesen megbénította a katasztrófa híre s már éjfélre járt az idő, mikor kábultságából magához tért. Lopva pillantott át a feleségéhez.

jon szívükben magasra az a szent láng, melynek hevét megérti a magyar tanító Háromszéken, Beszterczenaszódon, Torontálban, Brassóban, Nyitrában, Vasban, Szepesben vagy Zalában egyaránt.

Üdvözljük őket a nagyfontosságú határszéli esáktornyai állami tanítóképző intézetben, mely nemcsak eddigi hatsáával szolgált rá a miniszternek ezen tanfolyam megtartásával járó bizalmára, de a nemzeti eszmék szolgálatában is egyik védvára a magyarságnak.

A tanfolyam pihenő közeiben zárókönyvet el Stridó béreceire, Zrinyi várába, Gasparics emlékoszlopához s véssék be szívükbe mindörökre — Muraköz emlékét!

Az új honvédelmi miniszter a vármegyéhez. Kolossváry Dezső honvédelmi miniszter meleg hangú leiratban tudatja a vármegyével honvédelmi miniszterre történt kinevezését. »Midőn — ugymond — a honvédelmi miniszterium vezetését átveszem, hazafias, egyszersmind kellemes kötelességemnek ismerem, hogy e minőségemben a törvényhatóság közönségét üdvözljem s egyuttal bizalommal felkérjem, miszerint az állással járó nehéz és fontos feladataim sikeres megoldása körül a törvényhatóság közönsége engem ne csak törvényes kötelességénél fogva, hanem hazafias készséggel is támogatni sziveskedjék.«

Fejérváry bucsuja. Fejérváry Géza volt honvédelmi miniszter a következő sorokkal bucsuzott Zalavármegye közönségétől:

»Ő cs. és apostoli kir. felsége f. é. jun. 27-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával engem a m. kir. honvédelmi miniszterium vezetésétől saját kérelmemre legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott. Midőn közel két évtizeden át viselt tárcántól ennek folytán megválok, szívesen használom fel ezen alkalmat, hogy a törvényhatóság azon készséges közreműködése-

ért, melylyel engem nehéz feladatom teljesítésében mindenkoron támogatót, teljes elismerésemet és legőszintébb köszönetemet kifejezzem.

A tőke.

A gyakorlati élet szempontjából tökéletesen mindegy, az elmélet hogyan magyarázza a tőke keletkezését. A közgazdasági életre nincs befolyással, hogy a tőkét a munka eredmény feleslegének, akár megtakarításnak tekintjük. Azonnal létrejön, mihelyt a munka hasznahajtása s a termelő fogyasztása között az előbbi előnyére áll be különbség s aligha nem bajos megmondani, mi voltaképp a tőkeképződés alapja, vajjon a termelő takarékosága e, vagy a munka gyümölesőzése.

A munka egyenlő hasznahajtása mellett a tőkeképződés foka azonban bizonyára egyedül a termelő takarékoságának fokától függ, épugy, mint egyenlő takarékoság mellett a munka gyümölesőzésétől.

De ámbár talajt lelne is a tőke, ahol tevékenységét kifejtse, a mi viszonyaink között a szaporodásra korlátozott tere van. Henyének ugyan nem mondhatni a magyart, de szorgalma nincs annyira a keresetre irányítva, mint például a németé; mert a mi munkánk nagyban és egészben inkább más dolgokban tevékeny, mint a gazdálkodásban.

Magyarország a politika földje; itt a nép minden gyermeke az állam eszméjében, a közélet küzdelmeiben növekedik abban, el. Egyik legfőbb foglalkozás a politika szűkebb és tágabb keretben s nemcsak a független, előkelő, vagyonos osztályoké, hanem az egész középréndé s minden egyes ember egészen a napszámosig ha nem foglalkozik is a politikai napi kérdésekkel, de bennök él. Emiatt a gazdaság tetemes rövidséget szenved, amit sokan tagadnak ugyan, de az élet bizonyítja, hogy a nemzet fának legkitünőbbjei nem foglalkozhatnak a közgazdasági kérdésekkel ezek érdeme szerint, mert egy időben nem fordíthatják minden erejüket a nemzetgazdaság emelésére s az a sok óra, amelyet naponként a politika igénybe vesz, a nemzet gazdaságára nézve elveszett.

Gazdasági életünk sokat szenved a gravaminális politikai küzdelmek s a politikai életben elhatalmasodó személyes ellentétek miatt, amelyek megakasztják a reális munkát. Hogy mennyit árt például a hónapok óta folyó parlamenti meddő harc, azt még sejtetni sem lehet s szá-

volt s minthogy több dolga akadt a kis városban, benézett Karvalyékhoz is, akiket már esztendő óta nem látott. Megörültek neki s ott marasztották. Vacsora után elmondták egymásnak ügyes-bajos dolgaikat s a rokon egyebek közt azt is elmondta, hogy néhány hónap előtt közel volt a szerencséhez.

— Hogy-hogy? Kérdezték Karvalyék érdeklődve.

— Képzéjétek csak, valaki két sorsjegyet kintál megvételre. Éppen huzás előtt való volt, többet is kerestem az nap a rendesnél, hát megvettem őket.

— Nos?

— Nos, hát egy ostoba számon mult, hogy meg nem ütöttem a főnyereményt.

Karvalyék izgatottan figyeltek, a rokon pedig folytatta.

— Az egyik sorsjegy száma 16881 volt, a főnyereményt pedig a 16882 ütötte meg.

Kavaly izgatottan kiáltotta.

— De hisz akkor . . .

A felesége azonban észrevétlenül bár, de elég erőteljesen oldalba bökte, úgy hogy ijedten elhallgatott. Éjjel pedig, mikor egyedül maradtak, mérgesen szólt rá.

— Te mulya, ki ne kukkantsd valahogy, mert akkor azután csakugyan koldulni mehetünk . . .

Halász Zsigmond.

mokban senki sem tudja kifejezni, de hogy visszahatásának sulya Magyarország gazdasági életére fog ránehezedni, az bizonyos.

Ezuttal azonban nem vitatjuk azt, hogy értékesebbek vagy értéktelenebbek-e az ellenzék által védett javak és elvek azoknál, amelyek virágzó gazdasági élet eredményei. Csak azt a tényt akarjuk konstatálni, hogy a nép erejének legjava is politikai tusákban emésződik fel.

Pedig nálunk fokozottan kellene ügyelni arra, hogy a nemzet munkaereje gazdasági téren használtassék, mert a munka kevésbé produktív, mint fejlettebb gazdasági szervezettel bíró nemzeteknél. A szellemi munka hazánkban gyenge tőkeképző tényező, sőt gyakran tőkefogyasztó, a testi munka pedig nem járul annyira a tőke gyarapításához, amennyit meg lehetne várni a nemzet munkaerejétől. A magyar munkát jellemzi az év nagy részében tartó munkahiány amelyet nem képes jóvátenni az aratáskori túlságos erőfeszítés; jellemzi továbbá az ipar gyengesége és ennek következtében a szerzési hajlam hiánya.

A gazdasági munka gyümölesei ennél fogva hazánkban aránytalanok, az igények pedig nagyok. A takarékosági hajlam nincs nálunk otthon. Ez olyan tény, amelyet talán számokkal nem lehet kimutatni, de lehetetlen észre nem venni. Az idevetődő idegenek feltűnőnek találják a könnyűvérű magyar életmódot. Magyarország szegénynek hirdeti magát, mégis olyan életmódot találunk benne, amelyet csak tehető nép engedhet meg magának.

Ugy látszik, hogy a magyar nemzeti jellemben ép úgy nincs meg a takarékoság tisztelete, amint nem talál sok gyönyörűséget a szerzésben. Magyar embernek mások az eseményei, mint a bevétel és kiadás közt létrehozni a szabályos egyensúlyt. A nemesség bizonyos vonása rejlik abban, hogy az anyagiakról való gondoskodás nem képezi az élet főcélját, de csak addig, amig csakugyan nemesebb célok fojtják el az anyagiakról való gondoskodást. De nincs rendén erre a nemes vonásra hivatkozni ott, ahol a legköznapiabb élvhajhászat, munkátlanág, makaesség és hasonló rossz tulajdonságok hanyagoltatják el a gazdálkodást és csufolják a józan takarékoságot. A nemzet minden tagjának kötelessége a mai viszonyok között a munka és gazdálkodás s ezen kötelesség legpolgáribb teljesítése többet ér, mint annak legurassabb és legnemesebb elmulasztása.

Változnak az idők.

Az idő foga lassan mindent megöröl. Intézményeket és igazságokat, eszméket és gondolatokat egy sirba dönt az emberekkel, akik azokat alkották, hitték, szolgálták és teremtték. A haladás rombolásból és alkotásból áll. Amíg az idő rombol, az ember alkot s ami elpusztult, helyére újat állít a munka. Az alkotásnak lépést kell tartania az idő pusztító munkájával minden téren, mert másképp hézag támad, amely megakasztja az élet arányos fejlődését.

Teljesen felesleges intézmény nem volt és nem lesz; de vannak korszerűtlének, amelyeket át kell alakítani; vannak olyan intézmények, amelyek hajdan hatalmasok, erősek és magasztosak voltak, de ma már kopottak, régi formájukban hasznavehetetlenek s az a nemes patina, amelylyel az idő bevonta őket, nem pótolja a régi fényt, erőt és dicsőséget.

Ilyen mohos intézmény ma már a régi vármegye, amelynek hajdani nagyságát minden magyar szív sokszor elsiratja, de amelynek az idők követelményeihez való átalakulását az újabb nemzedék régen sürgeti. És régtől óta huzzák a lélekharangot, de a szittnyavérű agg nem tud még kimulni. Talán valami rendeltetése van hátra, amelyet még nem töltött be; vagy kegyeletből támogatják a rozoga falakat.

Pedig már sokszor elkezdtek bontogatni a régi vármegyék székházait. A megyei hatalomnak hosszú századok alatt megviselt rezidenciáit, amelyekben valaha a nemzet sorsát intézték.

Eltűnt az az idő, a mikor a megyeházák voltak a nemzeti szellem őrhelyei, a nemzeti törekvések egyedüli istápolói és szószólói. Fényes, dicsőséges napok szárnyaltak tova felette.

De ha él is még, a vármegye lelke nem a régi. Kivette belőle az idő. Kőszá lélek lett belőle, testetlen árnya a hajdani fénynek, hatalomnak. Talán sajnálni való sincs rajta, mert a változott időnek nincs rá szüksége s a tengődő

Csakhamar hire futott a szerencsétlenségnek az egész városban. Az emberek azzal köszöntötték egymást:

— Hallotta Karvalyék malőrjét? . . . Szegény emberek!

Megsajnálta őket, érdeklődtek is a szerencsétlenül járt házaspár iránt s most már a város távolabbi részeiből jártak hozzájuk az emberek. Karvalyék egyszerre csak azon vették észre magukat, hogy állandóan tele van a boltjuk vevőkkel. Irma asszony pedig, a háztartás esze, elég hamar átlátta a szerencsétlenség hasznosabb oldalát. Le se vetette többé a gyászos arekifejezését s most már magától is ráterelődött a nyelve a bajukra s napjában huszszor is elmondta:

— Bizony tiz esztendőt vénültem azóta . . .

A fűszeres bolt ilyenformán lassan megerősödött, virágzott s Irma asszony, aki esténként, mikor egyedül maradtak, már vidámabb arcot is mert mutatni, néha mosolyogva mondta az urának:

— Szinte örülök, hogy eladtad azt az átkozott sorsjegyet. Így is fölért egy kis főnyeremény.

Igaza volt Karvalynénak. Az állandó vevőközönség megmaradt, noha a város már napirendre tért a szerencsétlenség fölött s a derék házaspár is elfeledte lassan.

Egy este vendég akadt a Karvaly-házban. A férfi egy távoli rokona kereste fel őket. Utazó

léleknek jobb, ha az ur magához szólítja; minek kísértse a jelent a múlt emlékeivel. Csendes haldoklása, majd elmúlása megilleti a sziveket; temetése olyan lesz, mint a hosszú kort ért aggú: tisztelet kíséri, de elmondjuk róla, hogy hála Isten szép kort ért, betöltötte hivatását, nyugodtan elmulhatott.

Jól esik azonban visszagondolni arra az időre, amikor még a vármegyék székházain át áradt ki az ország szivdobbanása, amikor hamisítatlan magyar élet zaja, kurucz lármája verte fel a vármegyeházák falait. Magyar menték, kócsagos süvegek, ősi fringiók vegyülékének káprázatos képe zajlik fel az emlékezetben.

De mindez már csak álomkép. A régi vármegye fénye, dicsősége kialudt, elhervadt. Előbb meghalt, mint eltemették volna. A vármegye házába pedig új élet, új rend költözik. Ki tudná megmondani, hogy milyen lesz az? Böles emberek szépnek, üdvösnek és hasznosnak akarják s a józan okosságra rakják le fundamentumait. De attól még messze vagyunk, hogy az új élet teljes képét láthassuk.

Az bizonyos, hogy a vármegye házában soha sem fognak többé szittyavérű magyar urak járni, hanem szalonkabátos, tintásúju hivatalnok sereg tölti be a régi helyeit. Füleik mellett kalamussal, kifényesedett kabátujjal surranak el egymás mellett a jámbor hivatalnokok s kedély, patriarhális együttérzés, magyaros méltóság és tekintély ki fognak végképpen veszni az öreg falak közül.

Iparszabadság.

A céheket elsöpörte a gazdasági szabadság friss szellője. Megszűntek az ipar korlátai, a remeklések, a mesterré avatások, a kontárok üldözése. A korlátlan iparszabadságban kereste mindenki az üdvét, mert terhes volt a céhek basáskodása, amely sokszor bizony igazságtalan volt, monopóliumokat csinált és kegyeket osztogatott.

De a szabadságnak is megvannak a kinövésői s manap már sokan visszavágyakoznak abba az időbe, amikor a céhek üldözték a kontárokat. Mert a szabadság a képesített, tanult iparosoknak nagyon erős versenyt állított. A törvény, mely az iparszabadság elvi álláspontján áll, nem védi a képesített iparost a kontárok ellen, akik a modern ipar elősdei s a törvény minden védelmével üzik az ipart, amelyhez nem értenek. Ez a helyzet annyira igazságtalan hogy nem esoda, ha az iparosok visszasírják a céhrendszert, amely ha maradi, kényelmetlen és ostoba volt is, de a gyilkos konkurrencia ellen megvédte a tanult mesterembert.

A szabad verseny elve szép s teljesen megfelelő a modern szellemnek, mely a mai ember életfelfogását átlengeti. De sajnos a szabad versenynek már olyan nagyok a kinövésői, az elv helytelen alkalmazása már annyi igazságtalan és méltatlan helyzetet teremtett, hogy egyes iparágakban már nagyobb kárát látják mint hasznát.

Éveken át tartó keserves küzködéssel tanulja meg az iparos az ő mesterségét. A legtöbb iparos, mire önálló lehet, már benne van a férfikor nyarában, tehát egy emberöltő mult el, míg annyira tudta vinni, hogy valami szerény műhelyt tudott magának berendezni s megrendelőkre, hitelre, bizalomra szert tenni. Önállóságának első eredménye természetesen az, hogy az állam ráteszi kezét az ő kis existenciájára, sújtván őt magas III. osztályú kereseti adóval; nyomon követi ezt a községi adó s a többi közteher. Nem az iparosnak, az államnak s a községnek van tehát elsősorban haszna abból, hogy az iparos önállóvá lett.

Vajjon a nagy adóért mit adhat az állam ellenérték fejében a polgárnak, s itt az önállóvá lett iparosnak? Első sorban bizonyára jó törvényeket.

Ez az ellenérték nálunk Magyarországon nemcsak hogy nincsen meg, de ipartörvényeink a nagyobb vonatkozásokban egyenesen ártalmára vannak az iparosnak, legkivált a kisiparosnak. Amikor a manapság érvényben levő ipartörvényeket hozták, ezekkel akarták megteremteni a nagyipart, mely addig Magyarországon nem létezett. E törvényekben egy kalap alá van véve a kisipar és nagyipar, a legtöbb esetben mind a kettőre ugyanazokat a paragrafusokat alkal-

mázták. Ez volt az első óriási hiba. Ég és föld a különbség a kisipar s a nagyipar, vagyis a a gyáripar között minden tekintetben. A törvénynek ugyanazon rendelkezése előnyös lehet a nagy iparra, de csapás a kisiparra és megfordítva. Sajnos, az előbbi eshetőség a gyakoribb, sőt mondhatni az általános, aminek az az eredménye, hogy némi gyáriparunk csak teremtdött valahogy, de kisiparunk mindinkább hanyatlak.

Az ipartörvény legkártehetőbb intézkedése kétségen kívül az, amely megengedi, hogy nem képesített egyének is üzhetnek bármilyen iparágat, ha iparendélyt eszközölnek ki maguknak az illetékes hatóságnál. Ez pedig csaknem minden egyes esetben megadja az engedélyt, mert hiszen a lehető legkönnyebb formáságokhoz van kötve az iparendély megadhatása. Nevezetesen üzletvezetőt kell bejelentenie annak, akinek az iparra képesítése nincs, de azt mégis üzni akarja. Ennek az üzletvezetőnek képesített iparosnak kell lennie, tényleg kell is működnie az illető műhelyben vagy ipari telepen.

Ez pedig a legszűkebb valami. Mert hisz csakis tanult szakemberekkel lehet az iparágat üzni, hozzáértő emberek kellene a műhelyben úgy is, tehát munkásai közül jelent be valakit rendszerint a kontár s aztán csinálhat kénye kedve szerint amint akar.

A helyzet tehát az, hogy a törvény semmiféle előnyben nem részesíti a képesített, tanult iparost a tanulatlan s a mesterségbe belecsöppent egyén fölött.

De hány esetben játszik ki a kontárok a törvénynek az üzletvezetőkre vonatkozó enyhe követelményeit is! Hisz a legtöbb kontár műhelynek, vagy telepének nincs üzletvezetője egyáltalában!

Hatóságaink végtelen nyugalommal nézik, mint nő a pénze által valamely iparágba belecsöppent kontár a képesített iparos fejére! Mert akármit beszélnek is, a kontárban nincsen meg a mesterség megbecsülése, a tisztességes verseny iránti érzék, a testületi szellem, a munkás érdekének istápolása.

Évek óta hasztalanul sürgetik a jobbak, a képesített iparosok az ipartörvény revízióját. Hasztalanul, mert az ipartörvény a nagyipar számára készült, annak pedig specialiter a törvény ellen nem lehet panasz.

Társadalmi uton kell tehát a harcot felvenni a kontárok ellen! Álljanak össze a képesített iparosok és társadalmi uton védjék meg jogos existenciális érdekeiket. Harcot kell indítani ellenük, eszköz és mód a hareviselésre kínálkozik elég.

Hírek.

Frigyes főherceg Nagykanizsán. Pénteken d. n. Frigyes főherceg a Nagykanizsán állomásozó 48-ik gyalogezred megszemlélése végett oda érkezett. A főherceg szombaton déliben utazott el Nagykanizsáról.

A Deák Ferenc tanulmányi ösztöndíj alapra a következő adományok érkeztek be: Harkányi Ede 50 K, Balatonmelléki Takarékpénztár (Tapolca) 25 K, Glázer Sándor (Tapolca) 5 K, Szemző Zsigmond sárszegi körjegyző gyűjtő ivén: Szemző Zsigmond 1 K, Szalóky Nándor 40 f, Schreiber Öskár 50 f, Augenföld Ferenc 20 f, Piek Jenőné 40 f, Hoehsinger Julia, Piek Pista, N. N., Horváth András, N. N. 10—10 fillér. Malomsoky János sümegi körjegyző gyűjtő ivén: Mészáros Sándor, Tóth Lajos, Bauer H. Sándor, Lengyel Mátyás, Eisenstädter Mór, Scheiber József, Steiner Simon 1—1 K, Beldiczky N., Horváth N., 50—50 f. Harmat Nándor draskovezi körjegyző gyűjtő ivén: Harmat Nándor, Vadla Tamás 1—1 K, Günsberger N., Fisehl N. 40—40 f, Novák F. 30 f. Alsólakosi körjegyző gyűjtő ivén: Alsólakos község, Felsőlakos község, Kóth község, Kapeza, Hotticza, Gyertyános községek 2—2 K. Cserszegtomaj község, Keszthely polgárváros község 3—3 K, Vass Miklós 2 K, Hencz Géza 2 K, Schirsuh István 1 K, Singer Izidor, 40 f, özv. Vuetskies Jánosné 1 K, Fisehl Sándor 20 fillér.

Állandó püspöki biztos kinevezése. A szombathelyi egyházmegyei püspök a zalaegerszegi állami főgimnáziumhoz Legáth Kálmán zalaegerszegi esperes plebánost állandó püspöki biztosul nevezte ki.

Változások a Szentbenedekrendieknl. A Szentbenedekrendieknl a következő, megyénket érdeklő személyi változások történtek: *Tihanyba* küldetett lelkésznek Ross Mór, nyugalomba Horváth Flóris; *Zalaapátiba* küldettek: perjelnek *Fleiszmán Jenő*, alperjelnek *Tóth Ince*, gyóntató atyának *Kisfaludy Tóbiás*, lelkésznek *Hajós Benő*, hitoktatónak *Székely Damar*; *Aszófőre* küldetett: lelkésznek *Récei Farkas*; *Endrédre* küldetett: lelkésznek *Resznyák Albert*; *Dr. Haudek* Ágoston volt zalaapátii jószágkormányzó ideiglenes nyugalomba helyeztetett Kiszellbe.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök az új misés áldozások közül *Berkenyész Istvánt* Paesára, *Hotwagner Pált* Csótra, *Nagel Györgyöt* Somlyóvásárhelyre, *Varga Sándort* Gógánfára küldötte segédlelkézi minőségben.

Kinevezés. A győri ítélőtábla elnöke *Bódy Aladár* végzett joghallgatót, zalaegerszegi lakost a tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Orvosi kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a esáktornyai állami tanítóképző intézet orvosává *dr. Kovacsics Ferenc* járásorvost nevezte ki.

Tiszteletbeli szolgabíró kinevezése. Vármegyénk főispánja *Barkóczy László* végzett joghallgatót tiszteletbeli szolgabírónak nevezte ki.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Csizmadia Károly* és *Hencz Apolónia* okleveles tanítót illetve tanítónőt a drávaegyházi állami elemi népiskolához rendes tanítónővé illetve tanítónővé nevezte ki.

Esküvő. *Dr. Urbanek Károly* zalaegerszegi főgimnáziumi tanár e hó 15-én tartja esküvőjét *Preis Mariska* kisasszonnyal Budapesten a Mária-utcai róm. kath. templomban.

Eljegyzés. *Dr. Nagy Béla* ügyvédjelölt eljegyezte *Remm Ella* kisasszonyt, *Remm József* kir. posta- és távirat-felügyelő, a zalaegerszegi pósthivatal főnökének kedves leányát.

Városi közgyűlés. Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete f. hó 4-én *Vécsy Zsigmond* polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen bejelentett bolt bérlet-szerződést jóváhagyták. Több rendbeli ingatlan megvétele tárgyában a közgyűlés végérvényesen nem határozhatott, mert a képviselők a törvényben előírt számban nem voltak jelen. Élénk vitára adott alkalmat a városi szabályrendelet módosítása, hogy a kávéházi iparról szóló engedélyk száma 4-ről 5-re emeltesék fel. A közgyűlés a városi tanács javaslatát, mely a kereskedelemügyi miniszter rendeletén alapszik, szótöbbséggel határozattá emelte.

Állami állatorvosok véglegesítése. A földművelésügyi m. kir. miniszter az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVII. t.-c. alapján vármegyénk területén a következő m. kir. állatorvosokat véglegesítette: a X-ik fizetési osztályban: *Mayer Ottó* (Zalaegerszeg), *Viasz József* (Zalaszentgrót); a XI-ik fizetési osztályban: *Lange Kálmán* (Perlak), *Viasz Nándor* (Csáktornya), *Lázár Izidor* (Keszthely), *Szenthe Ferenc* (Nagykanizsa), *Fürst Sándor* (Nagykanizsa), *Kazár Manót* (Nova), *Horváth Károly* (Alsólendva), *Sugár Jakab* (Sümeg), *Láng Jánost* (Tapolca).

Halálozás. Tegnap reggel szűkszavu távirati értesítés jelentette, hogy mankóbüki Horváth János, volt boldogfai földbirtokos, a zalaegerszegi társasélet kedvelt alakja, Budapesten váratlanul meghalt.

Gyászhir. Hagymásy Gyula építőmester 52 éves korában meghalt Zalaegerszegen. Az elhunyt több évvel ezelőtt tevékeny polgára volt a városnak s abban az időben, amikor Zalaegerszeg rohamos fejlődésnek indult, sok köz- és magán-épületünk legnagyobb része, az ő tervei szerint épült. A tulfeszített munka azonban megfosztotta a látástól s már hosszú évek óta családja körében visszavonulva élt. Temetése 9-én volt nagy részvét mellett. Családja a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Hagymásy Gyuláné szül. *Vogler Róza*; gyermekei: *Ilonka*, *Margit*, *Miczi*, *Irenke* és *Miklós*; édesanyja: özv. *Hagymásy Istvánné*; anyósa: özv. *Vogler Józsefné* úgy a maguk, valamint a széleskörű rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejtetetlen férjnek, édesapának, fiúnak illetve vőnek *Hagymásy Gyula* építész- és államilag képesített

éptőmesternek folyó évi július hó 7-én d. u. 6 órakor, életének 52-ik, boldog házasságának 19-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi maradványa f. évi július hó 9-én délután 4 órakor fog Zalaegerszegen a Kalvária sarkán a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat a boldogult lelki üdvéért f. évi július hó 9-én reggel 9 órakor fog a zalaegerszegi róm. kath. templomban a Mindenható-nak bemutatni. Zalaegerszeg, 1903. július 7. Áldás és béke hamvaira!

Zalavármegyei községi és körjegyzők egylete az alapszabályok 13-ik §-a alapján 1903. évi július hó 23-ik napján d. e. 1/2 10 órakor Zalaegerszegen a megyeház közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlést s ezt megelőzőleg 1903. évi július hó 22-én d. u. 1/2 5 órakor ugyanott választmányi ülését. — A közgyűlés tárgyai: 1. Mult közgyűlésről felvett jegyzőkönyv bemutatása. 2. Elnöki jelentés. 3. Az 1902. évi egyleti zárszámadás felülvizsgálása. 4. Az 1904. évi költségvetés megállapítása. 5. A magyarországi községi és körjegyzők országos központi egyleténél járó tagsági díjak utalványozása. 6. Ugyanannak körlevele, melyben közgyűlési nyilatkozatot kér a jegyzői és gyámügyi ügyviteli szabályzatok mikénti módosítására és a vármegyei tisztviselőkkel való mikénti egyesülésre és együtt működésre. 7. Az „Erzsébet-alap segítő egyesület” megalakításának szorgalmazása a központi egyletnél. 8. Netán beérkező indítványok tárgyalása. 9. Az országos jegyzői közgyűlés képviselőinek megválasztása. 10. Jövő közgyűlés helyének meghatározása. 11. A közigazgatás sokoldalú kérdéseiben felvilágosító szellemi torna (vitakozás), melyben az összes tagok részt vesznek, tehát mindenki jogosítva lesz kétélyeit felvetni, vitát provokálni, hogy így a gyakorlati ismeretek bővüljenek és tisztuljanak. Mely évi rendes közgyűlésre az egylet rendes, pártoló és tiszteletbeli tagjai meghívotnak azon kérelemmel, hogy ügyünk érdekében minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, mert ez a vajdó korszak az, amelyben a minket megillető igazságos és tisztességes pozíciót a társadalmi berendezésben elérhetjük, ha sorakozunk s mindenki harcol mindegyikért. Kelt Légradon, 1903. június 20. Kele György egyleti főjegyző. Kovács Gyula egyleti elnök. — Figyelmeztetés. Felhívotnak mindazon tagtársak, akik akár régi, akár a folyó évi tagsági díjaikkal még hátralékban vannak, hogy azokat a közgyűlés napjáiig Scholtz Károly egyleti pénztároshoz Zalaszentgrótra annál is inkább befizessék, mert ellenkező esetben kénytelen lesz az elnökség azok szigorú behajtása iránt a bírói utat választani. — A társas ebédet részt venni szándékozók pedig felkéretnek, hogy ezt folyó évi július hó 19-éig az egylet elnökével tudatni sziveskedjenek. Az elnökség.

Zászlószentelés. A nagykanizsai Emberbarát temetkezési egyesület dr. Plihal Viktorné zászlóanyasága mellett f. évi augusztus hó 2-án zászlóavatási ünnepélyt rendez.

Aratás. A vármegye legnagyobb részében megkezdtek az aratást, amelyet azonban a mult heti esőzés félbeszakított. Mult heti hireink jó középtermésről szólnak, bár több helyről panaszok voltak, hogy a vetések itt ott ritkák. Az egész vármegyéről ma még általános képet sem tudunk adni, annyira eltérők az esős napok alatt érkezett adatok. Az azonban bizonyos, hogy az idej esztendő nem lesz a legrosszabbak közül való.

Nyári multság. A zalaegerszegi ipartestület és az iparos ifjak önképző egylete kitűnően sikerült multságot rendezett mult vasárnap a Barossligetben. Az idő kedvezett a mulatóknak; egész nap felhőtlen égről sütött a nap. Délután négy órakor vonult ki az imponáns parasztlakodalmi menet. Göre Martsát (Varga Vilma) adta férjhez Göre Gábor bíró ur (Varga György), aki természet esutorával az oldalán vezette a menetet. Kitűnő alak volt Kátsa cigány (Práger Ödön), aki víg muzsikaszóval kísérte a lakodalmásokat. A banda kocsin ülve húzta; esikós legények karikákkal, lobogó ingujjal poroszkáltak a tömeg között ménest soha sem látott, bekés hajlandóságú tántosaikon. A násznép derűs jókedve, a sikerült öltözetek, vidám mókázás a falu poézisét varázsolták a város utcáira. Kint a ligetben azután zajos lett a jókedv, amely megszakítás nélkül reggelig tartott. — Ritkán volt a zalaegerszegi iparosoknak ilyen sikerült multságuk. Az anyagi eredményt alább közöljük.

Ipartestület multsága. A zalaegerszegi ipartestület s az iparos ifjuság f. hó 5-én a „Barossligetben” megtartott táncmultsága alkalmával bevétel volt 496 K 02 f, kiadás 166 K 42 f, tiszta jövedelem 329 K 60 f. A multság alkalmával felülfizettek: Fischer Mór vendéglős 10 K, Faragó Béla, dr. Klein Lajos, Weisz Ármin 5—5 K, Breisach Sámuel, özv. Handler Istvánné, Kroszt István, Schütz Sándor és fia 4—4 K, dr. Gráner Adolfné 3.60 f, dr. Jámbor Márton 3 K, dr. Czinder István, Köhler Ede, Morandini Tamás 2.80—2.80 f, Bódy József, Kovács László, Lányi Kálmán, Stefanecz József, Vörös Gyula, Várhidy Lajos, Vizsy János 2—2 K, Fangler Mihály, Goldfinger Dezső, Göndöcs Antal, Kaszter Sándor, Kemenczey Kálmán, Klein Sándor, Molnár Ferencné, Zsallár János 1.80—1.80 f, Kiss Károly 1.60 f, Horváth Károly 1.40 f, Braun Lajos, Hoffmann Frigyes, Garai Lipót, Lukács István, Schwarez Mór, özv. Tahy Rozália, Varga György, Weiser és Pollák 1—1 K; Domokos Ignác, Eisner József, Fendrik József, dr. Graner Adolf, Grosz Győző, Hajmáty Istvánné, dr. Halász Vilmos, Horváth Béla, Horváth Ferenc, Horváth Győző, Kaiser Albert, Kakas Ágoston, Keszly Ferenc, Keszly György, Lakatos István, Léránt György, Meskó Ferenc, Mitterer János, Mittli Sándor, Németh Gábor, N. N., Vörös Jánosné, Papp Alajos, Schmal Ignác, Sakály István 80—80 f, Dergács Rezső, Eisinger József, Hary Károly, Janzso Sándor, Jálies Ignác, Lendvay Balázs, Lendvay László, Lendvay Pál, Léránth János, Németh József, N. N., Sipos János, Török György, Veisz Samu, Veisz Ignác 60—60 f. — Dáni András, Cságoly Ferenc, Csepregi Sándor, Kéner Dániel, Léránth József, Pfeiffer Henrik, Tölli István, Türk Mihály, Singer Miksa 40—40 f; — Báder Pál, Gondy János, Németh Ferenc, Schwarez Arnold, Susák Ferenc, Varga János 20—20 f. — Fogadják a nemes szívű adakozók, valamint a hölgyek és urak, a kik közreműködésükkel és támogatásukkal a multság fényes eredményét elősegíteni szivesek voltak, az ipartestület valamint az iparos ifjuság elnökségének hálás köszönetét.

Hadgyakorlatok Zalavármegyében. Tapolczán és vidékén július 22-től 29-éig négy honvéd gyalogezredet összpontosítanak. A 19-ik gyalogezred, amelynek létszáma 66 tiszt és 774 ember, a 20-ik ezred, amelynek létszáma 52 tiszt és 621 ember, továbbá a 81 és 82 honvéd dandár törzs, valamint ezen kerületi honvéd főparancsnokság állományába tartozó tábornokok, törzs és főtisztek Tapolczánra lesznek elszállásolva. A 17-ik honvéd gyalogezred, amely 72 tisztből és 731 emberből áll, Diszelben, a 18-ik honvéd gyalogezred, amelynek létszáma 49 tiszt és 487 ember, Gyulakesziben szállásoltatnak el. A gyakorlatokon részt vesznek: Klobuchár Vilmos altábornagy, Braun József vezérkari alezredes, Pernecky Jenő vezérkari őrnagy, Gaudernak József altábornagy, Nagy Pál őrnagy, Arnótfalvy István ezredes, Kelez Zsigmond ezredes, mint a magasabb parancsnokság tisztjei.

A muraközi tanítókör választmánya legutóbbi üléséből a kör nevében táviratilag üdvözölte dr. Wlassics Gyulát, a kerület országgyűlési képviselőjét abból az alkalomból, hogy az ujonnan alakult magyar miniszteriumban ismét elvállalta a közoktatásügyi tárcza vezetését. Folyó ügyek elintézése után elhatározta a választmány, hogy az idej őszi közgyűlést, mely október 3-án lesz Csáktornyan, Rákóczy ünnepélyvel köti egybe, amely ünnepélyen az alkalmi beszéd megtartására Zrinyi Károly tanfőképző intézeti tanárt kérte fel.

Róm. kath. kántorválasztás Csáktornyan. F. hó 1-én töltötték be Csáktornyan a róm. kath. kántori állást. Több pályázó közül nyolcat hívtak meg próbára, melyen Csáktornya város érdekeit 35, a külfirát 34 kiküldött képviselte. A kiküldöttek szavazattöbbséggel Agócs Arzén perlaki kántort választották meg kántorrá.

Nagy jutalom cselédek részére. A veszprémi székeskáptalan legutóbbi ülésében elhatározta, hogy urodalmi cselédei között 4000 korona jutalmat fog kiosztani. A jutalom kiosztásánál tekintettel lesznek az egyes cselédek szolgálati éveinek számára és így az éveken át hűségesen szolgáló cselédeknek nagyobb összegű jutalomdíja ösztönözni fogja a többit is a hűségre és helyének megbecsülésére.

Utazó deákok. Fáradtan, napsütött arccal, oldalukon elemőzias tarisznyával látunk néhány vakációban vándorló deákokat. Kettő három összeszövetkeznek, kitűznek maguk elé valamely szép tájat, messzelakó rokont, hogy megláthassák. A napokban is keresztül vonult három. Kettő Esztergomból való, az egyik, Ruzsa Pál, Malaczkáról. Stayer felé tartanak és ezt a kerület csak azért tették, hogy egy itt lakó nagybátyjukat meglátogathassák. Ruzsa Pál csak a Stayer határig kíséri el a másik kettőt, mert ő magányosan el akar indulni oda, a honnan most olyan sok hír szálguld világgá, a hol egy megtört aggastyán nagy betegnek fekszik, Rómába. Olaszul ugyan nem tud, de mint mondja, elég jó latinista és így hiszi, hogy megláthatja Rómát.

A méz-sör ellen. Ismeretes az a romboló hatás, melyet a méz-sör mértékletlen élvezése gyakorol az emberre úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben. Mivel az alsólendvai esperesi kerület egyik-másik községében szintén el van terjedve a káros méz-sör ivás, a szombathelyi megyéspüspök megkereste Zalavármegye törvényhatóságát a méz-sör kímérésének korlátozása érdekében. Zalavármegye felterjesztésére a belügyminiszter felhívta a vármegye közönségét, hogy miután a méz-sör kímérése, vagy forgalomba hozatala a pénzügyminiszter illetékes véleménye szerint pénzügyi szempontból meg nem akadályozható a törvényhatóság területén, orvosrendőri szempontból ellenőriztesse a kímérésre kerülő méz-sört s az esetenként szükséges vizsgálatok eredményeihez képest eljárva, eljárása sikeréről annak idején tegyen neki is jelentést. — Zalavármegye alispánja a járási hatóságoknak ily értelemben adott utasítást.

Harcászati utazás. A hadi iskola egy osztálya a felső tiszti tanfolyam hallgatóinak egy része pénteken Zalaegerszegre érkezett s a vidéken harcászati feladatok megoldásával és tereptanulmányokkal foglalkozott.

A zalaszentgróti önkéntes tűzoltó egylet f. hó 5-én tartotta meg nyári multságát, mely úgy anyagilag mint erkölcsileg fényesen sikerült. A nagykanizsai honvédegyalozozednek a városban időzött tisztikara, Czech József ezredessel az élükön részt vett a multságon, s a derék honvédtisztek fiatalabbjai kivilágos kivirradtig fáradsáttalanul és jó kedvvel táncoltatták meg a megye több helyéről megjelent szép és bájos táncos nőket. Ezen alkalommal felülfizettek: Hoffmann Mór 20 K, Malatinszky Lajos 9 korona 20 f, Hertelendy József 8 K, Honvéd tisztikar 9 K 60 f, Berényi Jenő 6 K, Hayden Sándor 5 K, Czech József ezredes 4 K 60 f, Lukács Gábor 4.40 f, Szadeczky Géza 3 20 f, Hanbert Camillo alezredes 2.60 f, Nyáry Kálmán 2.60 f, Reischl Gyuláné 3.20 f, Kublin Samu 3.40 f, Nagy Kálmán 2.20 f, Németh Zsigmond, Botfy Péter, Brenner Ernő, Paál Viktor 2—2 K, Beck Zsigmond 1.80 f, Chaszeszky Miklós, Gaylhofer László, Varga Károly, Scholtz Károly, Politzer Mór, Vágó János, Nagy Kálmán jegyző, Mehr Mór, Pallányk Anna, Keresztury Ödön, Kren Radóné 1.60—1.60 K, Benkó Lajos 1.40 f, Misner Dávid 1.20 f, Németh Lőrincz, dr. Misner Adolf, dr. Erdős Adolf 1.20—1.20 f. — Tavasz István, Veisz Lajos, Pollák Pinkász, Kovács György 1—1 K, Hoffmann Miksáné, Fülöp Zsigmond, Antal Dezső, Lichtenstál Bernát, Krausz Lipótné, Nagy Antal 80—80 f, Kerékgyártó százados, Pezenhoffer János, Böröcz Béla, Vergas Ferenc, Czeppin Antal, Szalay Benő, Willner Bence, Simán Ferenc, Willner Béla, Türjei pályafelügyelő, Garzó Pál, ifj. Paál Viktor, Paál Géza, Fleiner Pál, Szalai Ignác, dr. Csizmazia Pál, Haller Ernő, Nagy Sándor, Harang Gyula 60—60 f, Trebies Pál, Hermann János, Korein Miksa, Singer Gyula 40—40 f, Horváth Imre 30 f, Katner János, Adorján Ferenc, Barta Albert, Mojzer Ignác, Verth József, Szücs Imre, Sinkó István, Magasházy Jenő, Moór Jánosné, Czotter János, 20—20 f, Veltner József 10 fillér. — Fogadják a jószívű adományozók, ez uton is, a nemes és emberbaráti ügy érdekében tett jótéteményeikért az egylet legőszintébb köszönetét.

Vonatkisiklás. E hó 8-án a délutáni személyvonat az ukki pályaudvaron hibás váltóállítást következtében kisiklott. A mozdony és egy szerkocsi leugrottak a sinekről, de szerenese a mi vicinálisunk lassuságának s a mozdonyvezető éberségének, egyéb baj nem történt, mint hogy a vonat nagy késéssel indulhatott Ukkról Zalaegerszeg felé.

Leesett a fáról. Doszpot Apollonia Salamon Jánosné szenterzsébethegyi lakos folyó hó 5-én szedret akart szedni egy magas szederfáról. A fa tetején megcsuszott, leesett s mire a nagy jayveszékésre a szomszédok összeszaladtak, szegény asszony már nem tudott magáról semmit. Beszállították a zalaegerszegi kórházba, a hol f. hó 9-én agyrázkódás és gerinctörés következtében meghalt.

Belefulladt a Balatonba. A múlt vasárnap egy kiránduló társaság érkezett Balatonkereszturba. A társaságban levő fiatal emberek: Boszkovicz Dezső könyvelő, Berger József orvosnövendék és Dénes Kálmán ügyvédjelölt belábtak egy cölöphöz kötött csónakig s beveztek a Balatonba. Mikor megelégték a mulatságot, visszatértek a parthoz, de szerencsétlenségükre nem ahoz a cölöphöz, amelytől elindultak, hanem egy másikhoz kötötték a csónakot. Ezen a helyen pedig a víz nagyon mély; Boszkovicz kiugrott a csónakból s a víz rögtön elnyelte. Miután uszni nem tudott, segítségért kiabált. Dénes Kálmán utána ugrott, de nem tudta kimenteni a fuldokló embert. A parton állott Boszkovicz menyasszonya, akinek kétségbeesett sikoltozását meghallotta gróf Forgách Kálmán, aki a kikötőhidon állott s ruhástól beleugrott a vízbe a fuldokló után, de a szerencsétlen fiatal embert már elragadta a zajló Balaton s holttestére sem tudtak ráakadni.

Megsrétezett gyermekek. A kerkakutasi erdő szélén néhány fiu marhákat legeltetett. A fiuk bementek az erdőbe madárfészkeket keresni s barangolás közben rájuk akadt Bekő József erdőőr s rájuk akart ijeszteni. Puskáját a fiukra fogta s a fegyver valószínűleg véletlenül elsült. Tamás Gyula halálosan megsebesült, Tamás József pedig a karjába és lábába kapott több szem srétet.

Kézrekerült tolvajok. Mult heti számunkban említettük, hogy Fenyvesi Miksa kocsisától, Tóth Jánostól ismeretlen tettes 50 K értékű ruhanevet lopott el. A rendőrség a tolvajt Kenesei Pál körmendi lakos személyében kinyomozta, nála a lopott ruha egy részét megtalálta s őt az illetékes bírósághoz feljelentette. — Pordenand Antal napszámos kárára a múlt hó 23-án ismeretlen tettes 20 K értékű óráját s láncát ellopta. A rendőrség a tolvajt Kovács József napszámos személyében kinyomozta s szökésben lévén, őt a csendőrség elfogta s mivel ellene több büncselekmény gyanuja is felmerült, átadatott a kir. ügyészségnek.

Tombola játék. A nagykanizsai általános munkásképző egyesületnek a pénzügyminister megengedte, hogy az egyleti könyvtár gyarapítása javára szeptember 6-án tartandó húzással tombolajátékot rendezhessen s e célra 4000 db 40 f-es tombolajegyet boesáthasson ki.

A sör. Magyarországon a sörfogyasztás — a bortermelők nagy kárára — erősen tért hódít s dacára annak, hogy a sörgyártás meglehetősen fejlett, mégis nagyon sok külföldi sört hoznak be hozzánk. A külföldi, különösen osztrák sör beözönlésének első sorban az az oka, hogy az idegen sör versenyképességét az osztrák és cseh sörgyártásnak biztosított kedvezmények fokozzák, de okai a vendéglősök is, akik néhány garassal nagyobb haszonért inkább az osztrák sört mérik, mint pl. a kitűnő minőségű kőbányait. De oka a közönség is, amely önmegadással fogyasztja a selejtes osztrák árut ezért sok helyen drága pénzért sem tud jó sörhöz jutni. Nyaratszaka a sör nagy fogyasztási eikk s a közönség érdekében tesszük ezuttal szóvá azokat a visszaéléseket, amelyeket nálunk evvel az itallal üznek. Zalaegerszegen a sört hamis cégér alatt árulják; kőbányai gyanánt és elsőminőségű sör gyanánt adják elénk a legrosszabb portékát ugyanazért a pénzért, amiért a legjobbat is kaphatnánk. A közönség nagyon jól tenné, ha az osztrák sört nem fogyasztaná s evvel kényszerítené a vendéglősöket, hogy drága pénzért, legalább magyar gyártmányt és jót adjanak.

Határjelek. Ha valaki a szomszédja telkének határát jelző csöveket kidobja, bizonyosan megbüntetik; ha azonban egy-két éretlen suhanc nekirohan a magyar állam határát jelző oszlopnak, azt ledönti, az oszlopon levő magyar cimert meggyalázza, feltétlenül büntetlen marad. A szomszédban nem vonják érte felelősségre, mert az oszlop magyar területen állott, mi pedig éretlenségnek tekintjük ezeket és a hasonló dolgokat s nem nagyon követeljük a tettesek megbüntetését. A legtöbbször tényleg csak éretlen-

ség, ostobaság viszi ilyen merényletekre a jó szomszédokat, sokszor azonban valósággal politikai tüntetéssé válik. Ha a határszélén valami politikai színezetű népgyűlést tartanak, annak már a napirendjéhez tartozik a magyarság elleni tüntetés. Így oselekesznek különösen a szlovén tulzók, akik rövid időn belül néhány határjelzőt ki is dobáltak.

Badacsonyvidéki bortermelők szövetsége. A Balatonmelléki szőlővidék bortermelői által megalapított szövetség június 20-án tartotta Tapoleczán választó közgyűlést Hertelendy Ferenc orsz. képviselő elnöke alatt. A közgyűlésen megjelent 400 szövetségi tag közfelkiáltással Handlery Gusztáv földbirtokos, a borellenőző bizottság tagját, választotta meg ügyvezető igazgatóvá és ennek helyettesévé Frisch László szőlőnagybirtokost. Az igazgatóság tagjaivá választottak: Ley József plébános, dr. Kovács Vilmos ügyvéd, dr. Fischer Gyula takp. igazgató, Tus Antal vincellér iskolai igazgató és Zalamegye szőlőfőfelügyelője, Takács Jenő kir. közjegyző Bárd Puteány Géza nagybirtokos. Pénztárnok lett Weiler Ignác. Ezenkívül 50 választmányi és 6 számvizsgáló tag is megválasztott. A szövetség székhelye Tapoleza és működését f. hó 1-én kezdte meg, mely oda irányul, hogy a bortermelők és borvevők közötti üzletkötést közvetítse és élénkítse. A borkereskedők és vendéglősök rokonszenvvel és érdeklődéssel viselnek ezen szövetség iránt, mely hivatását helyesen felfogva, a borkereskedők és vendéglősök bevásárlási munkáját megkönnyíteni akarja és nem szándékozik más szövetkezetek példájára a kereskedőkkel versenyezni.

Felbontott sírok. Nemesvidon (Somogyvármegyében) a temető békéjét istentelen kezek zavarták. A sírokat feldúlták s a hullákat megcsonkították, meggyalázták. A legszelebb körben megejtett nyomozás a hatóság kezébe adta a tettest, aki Németh Pál hahóti illetőségű 21 éves legény s valószínűleg beteg ember. Németh Pál be is vallotta tettét. A vizsgálat folyamán azt mondotta, hogy előbb Söjtörön volt alkalmazva a sírásónál s ott tanulta meg, hogy a sírok felbontása gyönyörűséget okoz. Állítólag Söjtörön is több sírt bontott fel. Később Nemesvidra került, ahol egy másik legény nyel szöveget kezdve egy sírt bontott fel. A hullákat megcsonkították, lepedőiket s ruháikat magukkal vitték. Azt állítják, hogy ezeknek a ruhadaraboknak használata nekik gyönyört okoz. Ugy látszik, hogy ezeknek az embereknek az örültek házában lesz a legjobb helyük; egyelőre azonban állandó lakásuk a börtön.

Rohitsch-Sauerbrunn az idén körülbelül 300-al többen keresték fel, mint az elmúlt évben ugyanezen idő alatt. Ez a körülmény annyival is inkább Rohitsch mellett szól, mert más fürdők látogatása csökkent. Rohitsch közönsége internacionális és distingvál.

Időjárás. Forró napok után hirtelen lehült a levegő. Napokon keresztül fújt a szél, míg végre felhőbe borult az ég s megeredtek a csatornái. Mult vasárnap és hétfőn tikkasztó forróság győrt bennünket, kedden pedig már csak 12 R. fokot mutatott a hőmérő. Keddtől pénteken estig szakadatlanul esett az eső; pénteken egy pár percre kimosolygott a felhők közül a lenyugvó nap, szombaton hajnalban derült volt az ég, de reggelre beborult s újra terhes felhők usznak felettünk. Falb jóslata bevált; beköszöntött a nedves, hűvös idő.

Gazdátlan kanári madár. E hó 9-én egy rendőr az utcán egy kanári madarat fogott meg. Igazolt tulajdonosa 8 nap alatt jelentkezze a rendőrkapitányi hivatalnál.

Gazdátlan libák. E hó 5-én Gróf Józsefné helybeli lakos Fürdő-utcai udvarába 3 db fehér tollu liba betévedt s dacára hogy Grófné több ízben kihajtotta a libákat, mégis vissza vissza tértek. Most a gazdátlan libákat a rendőrség vette oltalmába s ha 8 nap alatt tulajdonosuk nem jelentkezik, elárvereztetnek.

Talált kulcs. A főtéren egy kulcsot találtak s átadták a rendőrségnek, ahol a jogos tulajdonos átveheti.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogramm nyersárúként: *vöröshere* 70—75 K; *lucerna* 55—60 K; *muhar* 8 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén július hó 5-én a hivatalos adatok alapján:

veszettség: Kisrada 1 u., Sümeg 1 u.; *ragadós szájszél- és körmőfájás:* Óhid 5 u.; *warszervi hólyagos kiütés:* Murakeresztur-kollátszeg 1 u., Sormás 3 u., Beesehely 1 u., Dobri 2 u., Egyeduta 2 u., Erdősfa 5 u., Letenye 1 u., Rátka 1 m., Nagylengyel 1 Alsómihályovecz 5 u., Draskovecz 4 u., Hegymagas 1 u., Pókafa 3 u.; *rühkór:* Gyulakeszi 2 u. 16; *sertésorbánc:* Alsórajk 9 u., Csabrendek 4 u., Hosztót 1 m., Szegvár 1 m., Balatonhenye 9 u., Diszel 8 u., Gulács 1 u., Káptalanfői 1 p., Lesenczenmetfalva 8 u., Mindszentkállya 4 u., Nagypécsely 1 u., Szentantalfa 11 u., Szigliget 1 u., Vászoly 16 u.; *sertésvész:* Alsólendva 3 u., Alsószenterzsébet 8 u., Gáborjaháza 3 u., Galambok 9 u., Homok komárom 1 m., Légrad 6 u., Szentjakab 3 u., Szepetnek 1 u., Bucsuta 5 u., Marócz 7 u., Oltárez 5 u., Rátka 1 m., Szécsisziget 1 m., Tormaföld 1 p., Tótszerdahely 1 m., Kerkaszentmihályfa 2 u., Lenti 1 u., Máhomfa 2 u., Németfalva 1 u., Nova 5 u., Ortaháza 5 u., Rózsásszeg 1 u., Felsőrajk 1 m., Zalaszentmihály 7 u., Muravid 8 u., Hegymagas 2 u., Tapoleza 2 u., Boeföld 4 u., Kemendollár 4 u., Pusztaderies 4 u., Dötk 6 u., Szepetk 7 u., Zalaistvánd 8 u., Türje 1 u., Nagykanizsa 5 u., Zalaegerszeg 5 u.

Napoleonnak hódító pályája akkor jutott el delelőjére, a mikor a Notre Dameban fejérete a koronát, 1804. december 2-án. Jellemző, hogy ő maga tette a fejére, a mint hogy maga szerezte meg s maga nyitott utat magának a trónig, a hová mások odaszületnek. Ő érintette a császárné fejéhez is koronája szélét s erről a jelenetről gyönyörű képet is festett Jaques Louis Dávid; ezt a képet most a versaillesi történelmi képesarnokban őrzik. A mikor a világ új urat kapott, ennél az eseménynél ott volt a pápa, a császár atyja, Murat, Bernadotte, Talleyrand, az egész Bonaparte család s Franciaországának minden nagy neve. A koronázásról közli Dávid képet a Nagy Képes Világtörténet legutóbb megjelent 187. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 K; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelenik minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

A divat.*

— A Divat Ujságából. —

Már az igaz, hogy csodálatos báj és gráci van a temérdek sokféle fajta nyári szövetek elkészítésének módjában. Az embernek eláll a lélegzete édes meglepetésében és ámulatában. Annyira gyönyörködik a ruhák elmés összeállításában és szépségében, hogy mindjárt észre sem veszi, hogy mindenről van gondoskodva, csak arról nem, hogy az az édes kis ruha, ha egyszer gyűrődik vagy pláne elpiszkokolódik, hát mosható és vasalható és egyáltalán ismét használható állapotba helyezhető legyen. Oly pazar izléssel és a hasznosság s tartósság és alkalmatosságának pazar megvetésével, vagy legalább is mellőzésével állítják ki a mai nyári toalettek legtöbbjét, hogy az egyszerűen mesébe illő. Posztóval díszítenek világos alpakka-, vászon- és panamaruhákat, sifonplisszékét pazarolnak batiszt- és muszlinruhákra és a csipke és áttetsző himzéssel és rátétmunkával díszített posztóruha smizettjét és puffsos ujját pedig a legáttetszőbb, hajtásokba szövött selyemgáz képezi.

Hanem az ilyen gyönyörű, de kissé gondatlan (nem praktikus) összeállított ruhák mellett vannak olyanok is, a melyek nemes egyszerűségükkel tünnek ki. Csak hogy elenyészően csekély a számuk. A ruhák összeállításában a blúzderék és a bolerószertű csipkés semmiség, amelyet „zsaket“ névvel tisztelnek, játsza a főszerepet. A ruhák ujjá annyiféle, a hány a ruha. A mi pedig a szoknyát illeti, hát bátran el lehet mondani, hogy nincs a világon olyan szoknyaforma, melyet ma ne viselnének. A legsimább angolos rövid avagy hosszú szoknyától kezdve, divat minden forma, amelyet csak kieszélhet valakinek a fantáziája. Látni parasztosan plisszébe hajtogatott, rakott ráncu, vágott fodru, apró fodros, végig hosszában vagy keresztben hajtásokba varrott, fönt sima, lent minden min-

den varrásnál fodrosan betoldott aljakat. De legyen a ruhaalj, vagyis szoknya bármilyen, hosszú vagy rövid, batiszt vagy posztó, egy bizonyos és ez az, hogy a csipő körül úgy kell neki simulni, mint egy puha bőrkesztyűnek, ez a fő, a többi rész mellékes és csipkével és dísszel fedhető, tetszés szerint. De ma a természetünknek a derékon alul kezdődő részére vagyunk a leghiubbak, a többivel alig törődünk, mondhatnám, hogy a többi majdnem elhanyagoljuk, a mi pedig veszedelmes, mert elvégre a divat változhatik máról holnapra és ma még nem tudjuk, hogy holnap melyik részünk figyeltetésére kerül a sor. Tehát vigyázzunk!

Ida.

*) A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán való szétküldéssel, két korona husz fillér, Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapesten, VIII., a Rökk Szilárd-utca 4. számú házban van.

Közgazdaság.

A cs. és kir. szab. Adria biztosító társulat 1902. évi üzleti jelentése és zárszámadásai, melyek a folyó évi április hónap 30-án megtartott közgyűlésen terjesztettek elő, a következő fontosabb adatokat tartalmazzák: Az életbiztosítási osztályánál 47,035,478 K korona biztosított tőkéről szóló ajánlatok nyújtattak be, melyek ellenében 41,269,204 K biztosított összegről állítottak ki kötvények. A biztosítási átlag ez év végével teljes 225 millió K tőke és 670.000 K járadék biztosításokra rugott, minélfogva a tőkebiztosításoknál 17,292,404 K tiszta szaporodás mutatkozik. Életbiztosítási díjakban 10,957,477 K vételeztetett be, míg halálesetek, valamint a biztosítottak életbenlétekor esedékes összegek és az esedékes járulékok 5,096,070 K kifizetését tették szükségessé. A kamatláb leszállítására szolgáló pótdíjtartalék az ezidei 400.000 K-át tevő átutalás folytán 1,500.000 K-ra emelkedett. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai és díjtáviteljei 1902. december 31-én összesen 60,639,167 K-át tettek ki. Az elemi (tűz- és szállítmány) biztosítási ágazatokban a betöréses lopás elleni biztosításokkal együtt 20,907,000 K vételeztetett be, míg a visszbiztosítások címén 9,393,695 K és károkkért a visszbiztosítási rész levonásával 7,073,901 K fizettetett ki. Ezen osztály díjtartalékai 12,265,978 K-át és tisztán, azaz a visszbiztosítási rész levonásával 6,694,368 K-át tesznek ki. A társulat tulajdonát képező értékpapírok a beállott árfolyam-emelés következtében 2,072,042 K többletértéket képviselnek, mely összeg az árfolyam-ingadozások tartalék számlájára utaltatott át. Az igazgatóság előterjesztésére még a következő átutalások lettek elhatározva és pedig: az életbiztosítási osztály (főzárószámla A) rendelkezésre álló tartaléknak fölemelésére 180.000 K és az elemi biztosítási ágazatok (főzárószámla B) rendelkezésre álló tartaléknak fölemelésére 200,000 K, minélfogva az előbbi 900,000 K-ra és az utóbbi 1,200.000 K-ra emelkedett. Az ez évi osztalék részvényenként 180 K-ban lett megállapítva. A társulati tartalékok a múlt évi átlaghoz viszonyítva tekintettel a fentemlített átutalásokra, 8,697,057 K-val emelkedtek és 1902. december 31-én 82 millió K-át meghaladó összeget tettek ki és pedig: díjtartalékok (saját számlára, azaz a viszontbiztosítási rész levonásával) 69,755,750 K a kamatláb leszállítására szolgáló díjtartalék 1,500.000 K, nyereség tartalékok 7,138,898 K és árfolyamingadozások tartalékok 3,700,580 K.

Piaci árak a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonként.

	minőség szerint	Kor.-tól	Kor.-ig
búza		6.50	6.60
rozs		5.20	5.40
árpa		—	—
zab		5.50	—
lóher		—	—
tengeri		7.—	—
bükköny		—	—
fehérbab		—	—
tarkabab		—	—
hajdina		—	—
burgonya		—	—

Nyilt-tér. *)

Évenkénti előállítás
39 millió szelencze.



Kísérlet végett fél adag ára 1 K.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.

Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett intézetben díjmentesen felülvizsgáltsa.

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac-
pároló intézete Barcolában (Trieszt
közelében)

ajánlja belföldi

Gyógy-cognacját,

mely francia módszer szerint, az általános osztrák gyógyszerész egyesület vizsgáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) készül.

Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden
elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminiszteriumtól jóváhagyott élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének (Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.



Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 30-ik sz. alatti házban

== kárpitos- és disztó ==

üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatoknak csinos, izléses, tartós és gyors elkészítését; és pedig: divánok, derékaljak, (matracok) és szalmazsákoknak ujonnan való elkészítését s átalakítását.

A külföld nagyobb városaiban és Budapest székes fővárosban 18 éven át szerzett tapasztalataim elég garanciát nyújtanak arra, hogy — jutányos árak mellett — a legkényesebb igényeket is képes vagyok kielégíteni.

Magamat a n. é. közönség jóindulatu partfogásába ajánlva, maradtam

kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmond

kárpitos és disztó.

Hirdetmény.

Farkas Dávid hagyatékához tartozó s a város határában fekvő, páterdombi ingatlanok 1903. nov. 1-től terjedő három évre

haszonbérbe

adatnak.

E végből 1903. évi augusztus hó 2-án d. e. 10 órakor ügyvédi irodámban nyilvános árlejtés és versenytárgyalás tartatik, melyre az érdeklődőket meghívom.

A feltételek alulírott zárgondnoknál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zalaegerszeg, 1903. július 7-én.

Dr. Szigethy Elemér

hagyatéki zárgondnok.

347/v. 1903. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró V. II. 417. számú végzése által Metz I. bécsi cég végrehajtató javára Kovács Lajos és Pajzer József pölöskei lakosok ellen 132 korona tőke, ennek 1903. évi március 16-tól járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt, 1400 K-ra becsült egy gőzgép és egy pár francia malomkőből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Pölösken leendő eszközökre 1903. évi július hó 14-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételére az 1881. évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1903. június 23-án.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Több mint
50 év óta sikerrel használtatik!



Az eszkél
arckenőcs
és eszkél
SZALVATOR-
szappan
eltávolítja a szeplőt,
májfoltot és a bőr
összes tisztátlan-
ságát.

Valódi csakis a
DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros.

1 tégely eszkél arckenőcs . 1 K 70 f.
1 drb Salvator-szappan . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkotórésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. b. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kértik a t. közönség csakis DIENES-féle eszkél kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

Török József ur gyógyszerárban
VI., Király-utca 12. sz.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company (Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató.

Budapest, V., Váci-ut 30.

Katalogusok
ingyen és bérmentve.



Felvilágosításokkal
készüggel szolgálunk.

Gyártmányok: Kéveköttógép, „Daisy” marokrakó aratógép, fúkaszalógép, szénagyűjtő gereblye és „Manilla” kéveköttófonál gyártmányai.

Évi gyártmány 362.000 gép.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 4. sz. a. a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

liszt-, fűszer-, csemege-
és vegyesáru-kereskedést
nyitottam.

Amidőn ezen vállalatomról tudomást venni kérem, egyben legyen szabad jóindulatu támogatását reménylenem. Részemről mindent el fogok követni, hogy igen tisztelt vevőimnek mindenből a legjobbat a lehető legolcsóbb árban bocsájthassam rendelkezésére.

Vállalatomat ismételten szives pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Léránt György.

Egy jó házból való fiu
tanoncul felvétetik
Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

Cs. kir. szab. Adriai biztosító társulat

Vagyonkimutatás 1902. december 31-én.

Főmérleg (B) Elemi osztály.

Életosztály (A).

VAGYON:		TEHER:		VAGYON:		TEHER:	
korona	fill	korona	fill	korona	fill	korona	fill
Ingatlak	4.870,400	Külön nyereségtartalék	2.000,000	Részvényesek váltói	4.800,000	Alaptőke	8.000,000
Értékpapírok	55.154,857	Rendelkezésre álló tartalék	720,000	Készpénz Triestben és a képviselőselektéknél	375,349 21	Nyereség-tartaléktőke	2.954.983 48
Fedő értékpapírok 1902. december 31-ig járó kamatai	271.186 28	Árfolyamigadozási tartalék	3.023,144 17	Hitelintézetek, takarékpénztárak és bankároknál elhelyezett tőke	5.090,511 87	Rendelkezésre álló tartalék	1.000,000
Jelzálog-kölesönök	3.263,377 80	Díjtartalékok	60.268,693 60	Ingatlanok	963,750	Árfolyamigadozási tartalék	677,435 91
Kötvénykölesönök	5.999,139 62	A kamatláb leszállítására szolgáló díjtartalék	1.500,000	Értékpapírok	9.540,978	Tőzsbiztosítók díjtartalék	6.452,184 71
Hasznélvezeti járadékok és tőkék	42,242 38	Díjtávtelek	2.792,688 24	Fenti értékpapírok 1902. december 31-ig járó kamatai	41,696 79	Szállítványbíz. díjtartalék	178,183 11
Követelések más biztosító-társaságoknál	76,456 10	Függő károk tartaléka	679,483 47	Függő tőzkárok tartaléka	41,696 79	Betör. lopás elleni bizt. díjt.	64,000 26
Különféle ügynökségek	1.239,736 03	A biztosítottakat illető nyereséményrész	70,119 44	Függő szállítványkár. tart.	746,528 09	Függő betörés. lopás tart.	959,654
Különféle adósok	159,770 86	Biztosító-társaságok követelése	49,339 68	A társ. tisztv. tak. s ellát. pénzt.	40,129 73	A társ. tisztv. tak. s ellát. pénzt.	237,700 33
Társasági közös igazgatás (folyószámla egyenlege)	526,362 59	Különféle hitelezők	500,060 06	Jubil. alap tisztv. leányainak kifiz.	1.923,180 84	Biztosító-társaságok követelése	4.759
Még nem törlesztett jutalékok és szervezési költségek	---			Biztosító-társaságok követelése	2.577,625 52	Különféle hitelezők	576,445 94
Leltár	---			Különféle ügynökségek	240,352 06	Életosztály (folyószámla egyenlege)	526,362 59
				Még nem törlesztett jutalékok és szervezési költségek	---	Fel nem vett osztalékok	3,394
				Leltár	---	1900-ról áthozott nyereség	19,449 28
						Az üzletév nyeresége	1.329,146 39
						†) 3.033,883-12 K.-ra gyarapítva.	26.349,239 13
						††) 1.200,000 — K.-ra gyarapítva.	26.349,239 13

A társulat fennállása óta 1838. június 1-től 1902. december 31-ig károk fejében 498.919.052 K. 87 fillért fizetett ki.

Igazgatóság. Igazgatók: glanstätteni dr. Alber Ágost báró, Dimmer Ferencz, rác-almási Frigyessy Adolf, vezérigazgató, Parisi József, Ralli Pál báró, Salem Henrik.

Számvizsgálók: Afendull György, pojai Alberti Emil gróf, Goldschmid József, Pavia János, vezértitkár. Részletes mérlegek alulírott képviselőselektéknél kaphatók. Ugyanott mindennemű felvilágosítások készüggel adatként élet-, tűz-, szállítvány és betöréses-lopás elleni biztosítások az „Adriai biztosító-társulat”, a „Déli” jég- és viszontbiztosító-társaság és balesetbiztosítások, a „Nemzetközi balesetbiztosító-társaság” részére a legolcsóbb díjtételek és a legkedvezőbb feltételek mellett felvétetnek.

A magyarországi osztály: Budapest, IV. kerület, Váci-utca 20. sz., a társulat házában. Podmaniczky Frigyes báró, intéző. Lichtenberger J., vezértitkár. Frigyessi M., titkár.

Zalaegerszegi főügynökség: GRANER, ROSENTHAL.

Legkedveltebb, legtökéletesebb
arctisztító és szépítő szerek: *AKÁCIA*

KRIEGER-féle
 -GRÉME 2 kor.
 -PUDER 1.
 -SZAPPAN 1.

Főraktár:
KORONA GYÓGYSZERTÁR
 BUDAPEST, CALVE STR.
 Törvényesen véd.

ELSŐ MAGYAR
Gazdasági
GÉPGYÁR
 részvénytársulat
 Budapest, VI. váci-ut 19.

2500 részvény 100 000
 forint és 100 000
 kútfi. kisebb g. gép üzemben.

Malomborítványok
KÜLÖN BEAKOZTATVA.
 Kivonatár árjegyzékét ingyen és
 bérmentve küld.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
 tölgy és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Előrengő kénos hőváltó gyógy-
 fürdő, páratlan gőzfürdővel,
 legmodernebb iszapfürdővel,
 pompás ásványvíz-uszodákkal,
 kő- és kádfürdőkkel.
 200 kényelmes lakosztállyal.
 Prospektus kívánatra ingyen
 és bérmentve.

KATZER
 szücsmester,
 udvari szállító
 Budapest, VI., Ó-utca 44.

Szűcsmesterei az egész
 világon elterjedtek és
 elsőrangúak.

GUMMI
 és
HALHÓLYAG
 tucatszája 2, 4, 6, 8, 10 kor. és
 feljebb, a világ legjobbjai, titok-
 tartás mellet, utánvétellel, vagy
 a pénz előzetes bekiűdése után
 küldi a szakma
 legelőrangú
 üzve:
REIF J.
 specialista. Bécs,
 Brandenbörge 3.
 Árjegyzék
 ingyen.

Modern
BUTOR.
 Őrlési választék
 háló-, ebéd-, szalon- és
 uri-szoba-butorokban.
 Olcsóbb mint bárhol
NEMES és LENGYEL
 butoriparosoknál
BUDAPEST,
 IV., Kecskeméti-utca 6. sz. 1.

CZIMEK bármely országból és
 szakmából, ajánlatok aszt-
 küldése és anal. összekötések lé-
 tesítése céljából (postadíj jóállásúval)

ROSENZWEIG JÓZSEF és FIAI
 Nemzetközi Czimrodájában
 Budapest, V., Náder-utca 13. sz.
 Prospektus ingyen és bérmentve.

OSAN
 A torok, tüdő,
 száj és fogak
 legjobb védője az.

Feltalálja az eddig ismeretlen összes fogászathat.
 OSAN-análízis-essencia 68 kr., OSAN-fogpor 44 kr.
 Cserny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb
RÓZSATEJ szűcsmester
 üvegeje 1 forint. Ehhez
 belcsomagban 20 kr.
 Fritsch Ferd.-féle Napraforgó-szappan 50 és 35 kr.
Tanningene a legjobb és legkedveltebb
 hajszedő-szer pódessóke,
 barna és fekete. Ára 12.50
 Prospektusát ingyen és bérmentve küld.
 Cserny J. Antal, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.
 Kiható: London, Páris, Brüsszel, Konstantinápoly stb.
 Raktáron győgytárakban, filateliárakban stb.

RÖSER
TANINTÉZET
 Budapest, VI., Aradi-utca 10.
ALAPÍTOTT 1853.
 Nyitvántartás polgári iskola 10-14 éves
 ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi
 iskola 14-18 éves ifjak részére. —
 Nevelő internátus bennlakó növendékek
 részére. Bizonyítványai államár anye-
 sek és az egyetemes önkéntességre jog-
 sítanak. — Bővebb felvilágosítást
 ingyen ad
Röser János, igazgató

INTERNATIONAL
SZŐRVESZTŐ
 néháyastört használat után az arccal és
 kezzel a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K.
 Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszerész
 Budapest, Gyár-utca 17. ●
 Megjelent „Toilette-títkok” ingyen

● Mi helybellek **BUDAPESTEN** a
NEW-YORK
KÁVÉHÁZBAN
 (Erzsébet-körút 9-11. szám)
 találkozunk.

SANTALEGGER
 Föld emelőreket erősebb ajánlott szor. Ára 3 korona.
NÁDER GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körút 17.

Használjon Kerpel-féle
KÉZFINOMÍTÓ
 folyadékot, mely minden kezét
 3 nap alatt simit, fehérít, szépít.
 A csomag 90 fillér. Postán 4 üveget
 bérmentve küld

KERPEL gyógyszerész
 Budapest, V., Lipót-körút 23.

A KISBIRTOKOSOK
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE
 BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2

300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-
 levél-kölcsönöket, melyek után

teljes közpénzszétessel:	2 1/2 - 3% levonással:
50 évre a tőke évi 5.70%-a	50 évre a tőke évi 5.20%-a
33 1/2 : : : 6.50%-a	33 : : : 6.00%-a
22 : : : 8.00%-a	22 : : : 7.50%-a
15 : : : 9.80%-a	15 : : : 9.40%-a

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.
 Bővebb felvilágosítást
 az intézet díjmentesen ad.

Budapest, VI., Erzsébet-körút 54
 Saját értékekben hitveszen
 Budapesti Hitelintézet

LE DÉLICE
LE DÉLICE
 Vergé CIGARETTAPAPIR
 Vergé SZIVARKAHÜVELY
 MINDENÜTT KAPHATÓ.

A
 szőlő peronoszporája ellen
 való védekezéshez általánosan elismert legjobb
 anyag a
Dr. ASCHENBRANDT-féle
BORDÓI-POR.

Ára Budapesten:
 50 kgr.-os zsákokban a kgr. 66 fillér,
 10 és 5 kgr.-os zsákokban, valamint
 2 kgr.-os dobozokban a kgr. 70 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítás
 gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint
 a rézgálic, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági
 akadémia növényélettani állomása
 kísérletének fényes eredménye, a
 legkitűnőbb külföldi szaktudósok
 véleménye, számos magyar gazda
 bizonyítványa bárkinél díjtalanul
 megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő ered-
 ménynyel használható a burgonyavész
 ellen, gyümölcsfák permetezésére, ga-
 bonacsávázásra és baromfiólak fertőt-
 lenítésére.

Megrendeléseket elfogad a
 „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”
 Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető:
 Gyarmati Vilmos-nál Zalaegerszegen,
 Békefi Elek-nél Zalakoppányban,
 Balogh Gyula-nál Balatonhenyén.

A. Thierry gyógyszerész balzsama
 a legjobb étrendi házi eszköz

emésztési zavaroknál, gyengeségeknél, égések-
 nél; a köhögést enyhíti, a göresöt csillapítja,
 a nyálkát feloldja, tisztít. 12 kicsiny vagy 6
 kettős üveggel 4 koronáért küld **A. Thierry-**
nek az „örangyal”-hoz címzett
gyógyszertára Pregrada Ro-
hitsch-Sauerbrunn mellett. —
 Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben
 magunkkal vinni.

A. THIERRY valódi centifolia kenőcse
 a legerősebb húzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül
 való hatása, gyorsan gyógyítja a sebeket,
 megmenti a sebet minden idegen anyag be-
 hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek és
 lovaglónak nélkülözhetlen. Postán bérmentve
 2 tégely 3 K 50 f.

A. Thierry gyógyszerészára az Örangyalhoz, Pregrada
 Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
 Főraktár Budapesten: Török I. gyógyszerész és Zágrábban
 Mittelbach S. gyógyszerészára és Bécsben Brady C. gyógy-
 szertára.

Fernolendit
 CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcrème világos cipők számára leg-
 szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült
 foltos cipők Lyosin alkalmazásával egész új színt kapnak.
 Alapítattott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
 12. Mindenütt kapható.

PURGO

Órák és szeretek

RÉSZLETFIZETÉS

is, olcsó szabott áron

SERÉNYI

órás és ékszerész

Budapest, Erzsébet-körút 28. l. sz.

Főködút: II. Fő-körút 21. sz.

Képes értékpapír

Ingyen.

Készvény és csúsz ellen legsikeresebb

a KRIEGNER-féle

REPARATOR

1 üveg 2 korona.

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.

110,000 sorsjegy, Nyeremények összege

55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA

a magy. kir. szab. osztályosrajtók főelárultó helye

BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

Elismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja,
használja a

„Stella“

vizet, mely nem fest, hanem a
haj eredeti színét adja vissza.

Üvegje 2 korona.

ZOLTÁN BÉLA

gyógyszertárban, 6 cs. és kir.

Fessége József főh. udvari ezüstfője

BUDAPEST,

V. SZABADSÁG-TÉR.

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.

A vérgyógyítás biztos gyógymód: asthma, szívgyomor-, ideg- és bőrbaj, szélhűdés, elmozavar ellen.

E gyógymód megalapítója:

Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos

BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. I. EM.

Remek és olcsó fényképek készülnek

RIVOLI

fényképezési és festészeti műtermében

BUDAPESTEN, VII. KER., KERESPESI-UT 30. SZÁM.

!!! Régi kis képek után is sikerült nagytások !!!

Hirdetéseket, reklámokat szakcserűen, pontosan és legolcsóbban közöltet az összes bel- és külföldi lapokban, valamint naptárakban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.

Tulajdonos: **Leopold Gyula** szerkesztő.

Megjelent az új X-es számú

YOST

ESZMÉNYI TÖKÉLETESÉGBEN

KÉRJEN PROSPECTUST A

YOST IRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, NEW-YORK palota.

Hôtel **PÁRIS** szálloda

Szállodás: SIMON PÁL.

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.

100 szoba I frttól feljebb kiszolgálással együtt.

Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörözők a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

PLATSCHÉK VILMOS

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház.

Értégtalanúság, hányinger, fejfájás, gyomor-bajok ellen csodáshatású a

RADITZ-féle

GYOMOR-ELIXIR.

Ára 4 korona. Póztán 6 üveg dérmérvé.

RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára,

BUDAPEST, FŐVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony

ÉS SZANATORIUMA. (Hegység).

Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szélétől védett, 200 kilométernél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan individualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes betegségeket hygienikusan a legkövetkezőlegesen vannak berendezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

PURGO

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, görcsökben és más idegbetegségben szenved, kérjen arról füzetet. Kapható ez a füzet ingyen és bérmentve a „Hattyú” gyógyszerertárból Frankfurt a. M.

Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmányától.

Pályázati hirdetés.

Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmányának kezelése alatt álló

Gáspár Vilmos-féle

évi 200 koronás ösztöndíjért a pályázati kérvények a választmányhoz Zalaegerszegen címezve 1903. évi augusztus 5-éig beadandók.

Ezen ösztöndíjat csupán zalamegyei illetőségű műegyetemi hallgatók községi illetőségük igazolása és tanulmányi előmenetelüket igazoló leckekönyvük bemutatásával nyerhetik el.

Kelt Zalaegerszegen, 1903. július 3-án

A nemesi választmány.

Hirdetmény.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy intézetünk ezentúl földbirtokokra jelzálogos bekeblezés mellett törlesztéses kölcsönöket is engedélyez.

KÖLCSÖNÖKET ADUNK:

50 évi időre	5 ³ / ₄ %	évi törlesztési részlettel
40 „ „	6 ¹ / ₄ „ „	„ „
30 „ „	7 — „ „	„ „
20 „ „	8 ¹ / ₂ „ „	„ „

mely évi részletek félévénként fizetendőek mindig előzetesen.

Ezen percentekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat bennfoglaltatik és semmi féle kezelési költség ezen kívül nem számíttatik.

== Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek. ==

Közelebbi részletes felvilágosítással készséggel szolgál jogi képviselőnk: Dr. Hajós Ignác ügyvéd ur Zalaegerszegen.

Alsó-Lendva Vidéki Takarékpénztár részvénytársaság

Alsó-Lendván.

Teljesen ingyen

Ala pítatott
1840-ben.



dobja ki a pénzt, ha értéktelen utánzatok által hagyja magát elámítani. Az én valódi amerikai Nickel anker-roskopf-órám (Antimagnétique) szabadalmazott email számlappal, itt látható minta szerint 3 órai járással egyedüli. Kiváló ellenálló képessége, valamint pontos járása által a legkedveltebb és a letehető legjobb strapa óra. Külö-

nösen ajánlható tiszteknak, vasúti hivatalnokok, csendőrség, pénzügyőrség, kalauzok, gépészek és mindazok részére, kik egy erős, megbízható és tartós órát akarnak. Ára egy szép nickel láncsal és tokkal együtt csak

hat korona

3 évi jótállással. 3 darab vételnél csak 5 korona. Nem megfelelő esetben kicserélem, vagy a pénzt visszaadom. Szétküldés az I. amerikai óragyárak vezérképviselése által

BÖHNEL MIKSA órás

Bécs, IV. Margaretenstrasse 48/148.
a cs. és kir. állami hivatalnokok szállítója.

ÓVÁS: Kereskedők Roskopf-órákat pléh-tokkal és imitált papír Email-számlappal ajánlanak. Ily óra nálam 1 ft 75 kr. és megjegyzem, hogy én nem vagyok kereskedő, hanem órás. Az én óráim finom szabadalmazott Email-számlappal vannak ellátva, pontosan szabályozottak és mindent, a mi nincs fenti cégjegyzéssel ellátva, utasítsunk határozottan vissza.

6674/tkv. 1903.

Hirdetmény.

Mikefa község tkvi birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. és 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cikk a tényleges birtoklás tulajdonjogának bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVII. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1899. XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt azaz 1904. évi január 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ának esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1904. évi január hó 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meghosszabbítható záros határidő letelte után az ellentmondás többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásaikat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1904. évi január hó 15-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű jöhizemű harmadik személy irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személy jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Zalaegerszeg, 1903. július hó 3.

Rutich,
kir. tvszki bíró.

25/jk. 1903.

Hirdetmény.

Nagylengyel község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s faszindelylyel fedett községi korcsmaház tetőzetének kijavítási munkálatai 1903. évi július hó 19-én délután 3 órakor Nagylengyelben a körjegyzői irodában nyilvános árlejtés útján ki fognak adatni, a mikorra a vállalkozók meghivatnak.

Megjegyeztetik, hogy a képviselő testület fentartja magának a jogot, miszerint az ajánlatok közül szabadon választhat s hogy a kialakított munkadíj csakis a munkálat teljes befejezése után fog vállalkozónak kifizettetni.

Nagylengyel, 1903. július 8.

Barthalos Mihály
körjegyző.

Ifj. Szabó Miklós
bíró.

Nagyobb vaskereskedésben
egy jól nevelt keresztény
fiu tanoncnak

azonnal

felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Kleinoscheg sec

és

Kleinoscheg Derby sec

elismert kitünő pezsgő.

Kapható: Kummer Gyulánál Zalaegerszegen.